

АНАЛИЗ РАБОТЫ ШАХМАТНОГО КРУЖКА «ЮНЫЙ ШАХМАТИСТ» ЗА 1-ОЕ ПОЛУГОДИЕ 2022/23 УЧЕБНОГО ГОДА

Руководитель: ТИБИЛОВ Даниел Израилович, учитель английского языка, педагог дополнительного образования

Шахматы – одна из самых популярных в мире игр, причём с каждым днём она становится всё более популярней. Люди самых разных возрастов во всём мире с большим энтузиазмом играют в шахматы: в школах, клубах, парках и даже по Интернету.

В нашем кружке «Юный шахматист» дети знакомятся с шахматной доской, названиями шахматных фигур и их игровыми возможностями, пополняют словарный запас специальными шахматными терминами и применяют их на практике, учатся играть в шахматы, соблюдая правила игры и используя разнообразные тактические приёмы.

Актуальность программы состоит в её востребованности, в требованиях современного общества к личности, которая должна быть всесторонне развита, чему и способствует игра в шахматы. Она развивает ребёнка умственно, развивает логическое мышление, воспитывает усидчивость, приучает к культурному проведению свободного времени, толерантному отношению к сопернику по игре и другим окружающим.

Цель обучения:

- формирование образованной культурной личности средством шахматной игры.

Задачи обучения:

1. Научить играть в шахматы.
2. Ознакомить со специальными шахматными терминами, применять их на практике.
3. Прививать чувство ответственности и уважения к сопернику по игре.

Способы отслеживания результатов:

1. Тестирование по терминологии.
2. Проведение конкурсов и викторин.
3. Проведение шахматных турниров.
4. Участие в городских и окружных турнирах.
5. Проверки ЗУН промежуточные, полугодовые и годовые.

Срез знаний за 1 полугодие.

Опросник.

Какого цвета должно быть ближнее к вам левое поле, если вы играете белыми фигурами:
а) любого; б) чёрного; в) белого.

Как правильно называются фигуры:

- а) король, б) царь, в) падишах;
а) дама, б) ферзь, в) королева;
а) ладья, б) тура, в) башня;
а) офицер, б) гонец, в) слон;
а) лошадь, б) конь, в) скакун;
а) пешка, б) фишка, в) шашка.

Количество фигур в шахматах: а) король-1,2,3; б) ферзь-1,2,3; в) ладья-1,2,3; г) слон-1,2,3;

д)конь-1,2,3; е)пешка-2,6,8.

Линия, идущая по доске слева направо, называется: а)прямой; б)отрезком;
в)горизонталью.

Линия, идущая по доске снизу вверх, называется: а)дорожкой; б)линейкой;
в)вертикалью.

Линия, идущая из одного угла доски к другому, называется: а)углом;б)зигзагом;
в)диагональю.

Практическая работа: расставить шахматные фигуры в начальную позицию.

По итогам 1-го полугодия общая посещаемость четырех групп шахматного кружка составляла 60-70% от общего числа обучающихся в группах. Также посещали занятия на добровольной основе учащиеся многих других классов, не входящие в списки 4-х групп.

1-10 ноября 2022 года был проведен школьный шахматный турнир для последующего отбора участников на республиканский этап конкурса «Белая Ладья» в феврале-марте 2023 года.

Победителями стали Гуриев Хетаг, Келехсаев Вадим, Карданов Александр и Валиева Кристина.

22-23 декабря 2022 года был проведен плановый срез знаний согласно Календарному учебному графику. Он показал, что практически все ученики овладели на отлично знаниями начального курса шахмат, а также правильно расставляют шахматные фигуры в начальную позицию. Похвальные знания продемонстрировали Джанаева Диана, Кочисв Арсен, Терехов Владислав, Тишинский Тимур, Умнова Мария, Федоров Максим, Гояев Азамат, Степанов Давид, Закаев Артур и Текова Эмилия.